

■光大保德信基金投资者教育专栏

要保持对中国经济的信心

◎光大保德信

四川汶川的特大地震震动了全国人民的心，这场巨大灾难会对中国经济造成多少影响，目前还很难预测，但作为经济的晴雨表，中国A股市场以稳定的表现说明，灾难面前，中国经济依然坚挺。地震将不会影响宏观经济趋势。虽然今年以来，A股市场表现脆弱，但是面对地震灾害，我们的投资者并没有丧失信心。中国经济的长期发展依然让人充满信心。

CPI的高企是今年以来人们一直关注的问题，人们对于食品价格

的上涨一直感到担忧，在地震后，由于四川作为农业大省，四川农业受损引起了人们对于食品价格的关注，进而加剧了对通胀的担忧。但我们都相信这一影响应该是短期的，不会影响中国总体经济的稳定。

虽然目前通胀压力依然存在，宏观经济增速有所减缓，但是这种不平衡还是结构性的成分居多，中国经济不会因为这次地震灾情而诱发全面衰退的风险，一个大国经济体的崛起不会轻易被一些灾难所逆转，内需和投资将越来越成为中国经济的引擎，中国处于经济起飞阶段，而且灾区的重建也都需要大量

的基础设施建设，投资增长不会衰退。而且四川GDP占国内整体GDP的比例相对较小，四川遭受的损失将能在全国人民的帮助下得到较快的恢复。

在灾难面前，作为联系着广大投资者的基金行业，基金行业对中国经济依然保持着充分的信心，将会继续发挥专业理财优势，防止市场的过度波动，推动理性投资，并为产业的发展和经济增长提供重要资金来源，促进生产力的提高和国民经济的发展。

在灾难面前，基金公司都体现企业公民的社会责任感，光大保德

信基金管理公司在努力为投资者创造财富的同时，也愿意为社会承担更多的责任，在地震后的第一时间，光大保德信就宣布捐款100万元支援灾区并组织员工踊跃捐款，光大保德信的外方股东美国保德信金融集团也宣布捐款15万美元，共同用实际行动为受灾地区出一份力。

光大保德信基金管理有限公司
提供不同风险收益特征的基金产品
分享中国经济增长成果
助您的财富之舟扬帆起航!
客服电话: 400-820-2888

■华商基金投资者教育专栏

我的投基观

◎华商基金征文 吴祺祥

第一次听说“基金”这个新名词，是在2007年12月中旬，那时的股市已经历了2007年前三季度的喜悦与近长达2个多月的走熊行情，各大媒体、相关机构、街头巷尾都在讨论着股市调整已到位，可抄底建仓了，我拿了全部几年来的25万元家庭积蓄购买了混合型基金——华商领先企业。

之后，经历的众多情况让我明白：基金是一种新的投资理财手段，在获利的同时也是存在风险的。股市还是那个股市，而现在的股指却已面目全非。走过长达7个月的下跌行情，大跌之后终于迎来了回升，我的心情也是随着基金的起伏不定，时而高兴时而沮丧。

突然由基金联系到了人生，人的一生中也会经历巅峰和低谷，巅峰时不要得意忘形，低谷时不要自暴自弃，没有永远的巅峰也没有永远的低谷。买基金就像交朋友一样，要根据自己的情况选择适合于自己的基金，其关键在于该基金的投资理念是否和自己的理财观相符合。财富的积累固然会使自己感到满足，精神和感情上良好的互动交流是追求的境界，投资者如能找到这样的理财伙伴，生活的质量就会得到提升。这就是我选择了基金的根本原因。

当然，基金净值也会有所波动，只要信任自己所选择的朋友，这种波动在内心就像投入水中的石头，即使激起了涟漪也会很快平复，不会弥漫大的痛苦。我认同华商基金公司的投资理念，信任这只专业的投研团队，享受着具有亲和力的客服交流，更加相信华商的王峰经理能持之以恒地为基民们带来可观的收益。

基金，是否让您爱着又恨着？是否让您仰视又让您不屑？是否带给您市场新视角？是否让您饱受煎熬终又得到理财的快乐？那就快加入华商基民的大家庭中吧！

■信诚基金投资者教育专栏

小心使用期货杠杆

◎信诚基金 郝渊侃

在前几篇股指期货的探讨中，我们也曾谈及期货的杠杆。杠杆也就是保证金制度，简单地说，保证金有一个比例，如果是10%的保证金比例，那么投入1万元对应的标的也就是10万。

“给我一个支点，我就可以撬动地球！”阿基米德的这句话，很好地阐释了杠杆的作用。但是，有一个稳固的支点是使用杠杆的前提。在股指期货中使用杠杆，战略上，可大开大合；而战术上，应如履薄冰。

为什么这么说呢？我们还是先来看看杠杆原理。使用杠杆，我们在一端用力（动力），另一端就一定有阻力，我们用力的那一端到支点位置就是动力臂，而支点到另一端就是阻力臂。其原理

就是：动力×动力臂 = 阻力×阻力臂。

使用杠杆，最重要的是有一个合适位置的支点。如果支点不稳定，向我们这一端移动，那么动力臂变短，我们需要使用的力度就越来越大，身体也会越来越累，当动力臂变到足够短，需要的动力已经超出我们的极限，那么身体就很容易受伤。

这个支点，放在股指期货中，和证券市场基本面其实异曲同工；动力臂就相当于您的保证金，动力臂和阻力臂的比例相当于您放大的倍数，动力就是持仓的压力了。

参与股指期货，无论是做多还是做空，无论是套保、套利还是投机，都需要了解清楚证券市场的基本面，进而选择适合的策略和恰当的杠杆水平。

如果没有看坏的基础，一定

要找一个支点来使用杠杆做空股指，那么这个毫无牢固基础可言的支点根本就无法支起这个杠杆；如果原本有基础地看多，并利用了杠杆，甚至是不小的“动力臂/阻力臂”——假设是10倍，一旦基本面发生逆转，您的投入会被蚕食甚至吞噬，相当于支点的位置发生移动，动力臂越来越小，您承受的压力也会越来越大。

杠杆在判断正确时确实是好东西，能扩大利润，加速财富积累；但一旦判断失误，损失也是成倍的。因此，对杠杆需小心使用。

信诚基金
客户服务热线:
400-666-0066
021-51085168

■兴业基金投资者教育专栏

新基金发行骤冷骤热的背后

◎兴业基金 钟宁瑶

眼下，新基金发行频频遭遇冷场，从去年一天募集千亿元的天量到如今一个月募集2亿元的地量，在基金业内，许多公司也将基金发行的目标从100亿，骤降到2亿的基金成立条件，市场对新基金的前后截然两种态度，值得思考。

有基金分析人士指出，去年到今年，基金市场就是在上演着两个循环。去年“5·30”之后，大盘一路向上，新基金发行上演一日千亿元的疯狂抢购场面，基金规模迅速膨胀，百亿基金快速建仓，助推大盘走高，屡创新高的上证指数又不断吸引场外的新基民涌入，于是，基金开户数也不断放量，如此形成了看似“良性循环”

的场面。

而十月以后，大盘开始调整，尤其到了今年初以后，三个月30%以上的大幅下跌，让去年高点进入的基民深度套牢，不仅不愿加大投入，逢反弹出货的意愿不断加强。尽管今年管理层批准发行的基金数量已经超过50只，超过去年全年的基金发行数量，但从规模上看，几只新基金加在一起还不到去年的一只基金募集规模，市场上甚至出现了2亿元规模的迷你新基金，这种低迷的情形如同三年前的熊市。过小的新基金规模限制了进场资金量，市场前景不明，震荡持续，很难形成赚钱效应，使得人气骤降，这就形成了另一个“恶性循环”的场面。

罗杰斯曾经说过，投资的铁律就是正确认识供求关系，此话

可谓一语中的。今年和去年两种极端现象的背后都有供求关系失衡的因素，当所有人都想入场的时候，你必定会为此支付更高的代价；当所有人都想出逃的时候，股票也好基金也罢，都成了投资者回避的对象，你也就能以较低的成本获得。物极必反，去年十月以来的市场走势以及投资者的态度已经充分印证了这点。“必须独立思考，必须抛开羊群心理”，罗杰斯提醒投资者。

兴业基金
承载责任，创造财富
客服热线: 400-878-0038
网址: www.xyfunds.com.cn

■金元比联基金投资者教育专栏

如何配置对抗股市震荡

◎金元比联基金

“股神”巴菲特的投资名言中，最著名的一条就是：“成功的秘诀有三条：第一，尽量避免风险，保住本金；第二，尽量避免风险，保住本金；第三，坚决牢记第一、第二条。”浅显易懂的道理，真正做到的人却很少。

A股市场自2007年9月开始，指数自6000点上方开始回调，6个月，在接下来的震荡调整中，指数降至3000点。如此宽幅度的震荡，很受伤的不只股民，还包括基民。很多基民，每天看着基金净值加速缩水，该抛掉手里的基金？还是再重新选择其他基金？很多人对此很疑惑。面对本轮牛市以来幅度最大的一轮调整，曾经对基金投资满怀信心的基民们变得茫然不知所措，基金公司也面临严峻考验。恰恰是在市场的剧烈变化中，基民的理财观念也在经历着深刻的变革，以前的赚快钱思想烟消云散。股市走出震荡行情时，适当减持偏股型基金，增持保本基金或债券型基金，不但能够起到事半功倍的“抗震”效果，也可以将其作为长期投资配置。

与偏股型基金相比，由于保本基金主要投资于债券等收益相对稳定的市场，其抗跌的优势在震荡市中优势很明显。因此，若投资者资金数量较大，抗风险能力较差，可考虑在震荡市中，将偏股型基金的30%—60%置换成本型基金。

保本基金中相对小部分资金投资于股票市场，因此在股市迅速上涨时，保本基金的稳定增长并没有太出众的表现机会，而一旦市场调整，其抗跌抗震的优势就显现出来。而在基金组合中加入一定比例的保本型基金，同样能起到事半功倍的“抗震”效果。

■金元比联基金投资者教育专栏

人人都爱保本基金

GSS KBC 金元比联基金管理有限公司
KBC-GOLDSTATE Fund Management Co.,Ltd

■基金动态

长信基金 情系灾区客户

◎本报记者 张炜

“5·12”四川汶川特大地震发生后，中国基金行业迅速行动起来，纷纷向灾区捐款捐物，充分表现出了整个行业强烈的社会责任感。据悉，面对突如其来的大灾大难，除了财物的捐赠，一些基金公司已经先后开展了针对灾区的各种工作，而长信基金则通过客服中心的外呼工作积极与灾区投资者取得联系，并提供各项服务。

据长信基金市场部总监覃波介绍，地震发生后的第二天，公司就召开了各部门参加的紧急会议，商议应对方案，并立即从后台数据库中调取灾区投资者的信息，待震情基本平稳后，安排客户服务人员进行主动外呼。通过客服人员近10天来不间断的紧急外呼，已经联系到100多位灾区客户。长信基金表示，将继续努力，尽快与更多客户取得联系，并尽力向他们提供力所能及的帮助。

